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Souhrnná zpráva za období březen 2019 – červen 2019 

 
Aktivita č. 1: Programy zaměřené na usnadňování přechodu dětí a žáků mezi stupni 
vzdělávání.  
I. Podpora žáka při adaptaci během prvního ročníku školní docházky, dále při přechodu 
na druhý stupeň a na střední školu. 
 
Úspěšně pokračujeme v doučování dětí ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně 
odlišného prostředí v projektu Podpora inkluzivního vzdělání v Krnově. V období od 
března 2019 do června 2019 probíhalo doučování v pravidelném režimu v doučovacím klubu 
EUROTOPIA.CZ, o.p.s. Doučováno bylo od března 2019 do června 2019 individuálně 
celkem 15 dětí. Děti byly doučovány 5 kvalifikovanými pracovníky, kteří se zaměřovali 
především na zlepšení prospěchu, ale také mapovali a zajišťovali podporu a pomoc dětem při 
zvládání zátěžových vzdělávacích či rodinných a vztahových situací.  
 
Doučování dětí bylo zaměřeno na předměty, které jsou pro doučované děti obtížně 
zvladatelné. Jedná se především o přírodovědné předměty - matematika, fyzika, chemie a také 
humanitní předměty - jazyk český a cizí jazyky. Významným a přínosným prvkem byla 
individuální práce s dítětem. Doučující individuálně pracovali s žákem tak, aby dané látce 
porozuměl, motivovali jej ke vzdělání a ke zlepšení školního prospěchu, případně reagovali 
na jiné problémy, se kterými se dítě doučujícímu svěřilo.  
 
 
II. Vytváření podmínek pro smysluplné využití volného času žáků 
Aktivity březen 2019 – červen 2019 
 
V době jarních prázdnin dne 5. 3. 2019 jsme s dětmi z doučovacího klubu EUROTOPIA 
vyrazili do Velkého světa techniky v Ostravě Vítkovicích.  Děti si při vstupu vyzkoušely pár 
atrakcí a poté se zúčastnily vzdělávacího programu s názvem Zločin pod lupou. V rámci 
tohoto programu se vžily do role forenzních analytiků, prohledávaly oběť napadení, sbíraly 



důkazy (vlasy, otisky prstů, vražedný nástroj), zkoumaly je mikroskopem a získané vzorky 
porovnávaly s různými DNA lidí, kteří mohli být případní vrahové oběti. Nakonec se jim díky 
jejich vytrvalosti, pozorovacím smyslům a schopnostem dedukce podařilo vraha odhalit.  

Druhý den jarních prázdnin dne 6. 3. 2019 jsme s dětmi z doučovacího klubu 
EUROTOPIA vyrazili do Muzea Tatra v Kopřivnici a poté do jeskyně Šipka ve Štramberku. 
V muzeu si děti prohlédly exponáty starších osobních a závodních aut. Exkurze obsahovala 
také letadla, tanky a hasičská a záchranná vozidla minulého století. Poté jsme se vypravili do 
nedalekého města Štramberk, kde jsme vystoupali na Jeskyni Šipku, kde byl nalezen v roce 
1880 významný archeologický nález Karlem Jaroslav Maškem.  

Dne 18. 4. 2019 v době velikonočních prázdnin jsme s dětmi z doučovacího klubu 
EUROTOPIA vyrazili do ZOO Ostrava. Akce se zúčastnilo celkem 13 dětí. Děti se dostavily 
na místo setkání s dobrou náladou, jelikož se na výlet do ostravské ZOO velmi těšily. Po 
příjezdu do ZOO jsme dětem rozdali občerstvení, které bylo předem koupeno. Poté jsme se 
vydali na procházku ostravskou ZOO, během které se děti seznamovaly s jednotlivými 
zvířaty. Před každým výběhem se nacházela cedule s informacemi o daném zvířeti, které 
v něm žije. Děti utvořily skupinky, z nichž každá měla 3-4 členy. V těchto týmech děti měly 
za úkol uhádnout, jaké zvíře se ve výběhu nachází, čím se živí a kde se ve volné přírodě 
vyskytuje, aniž by se předem podívaly na cedulku, která tyto informace obsahovala. Děti 
dostaly za každou informaci určitý počet bodů, které se sčítaly, a nakonec byla celá soutěž 
vyhodnocena. Aby však nedošlo k demotivaci a zbytečným neshodám mezi dětmi, rozhodli 
jsme se odměnit všechny stejným dílem – ovocným balíčkem a čokoládou.  

Poslední červnový týden dne 26. 6. 2019 a zároveň poslední týden školní docházky jsme 
s pomocí našich doučujících pracovníků připravili po všechny doučující děti rozloučení se 
školním rokem a s doučovacím klubem. Pro každého z nich jsme vytvořili vysvědčení 
z doučování, ke kterému děti dostaly balíček vzdělávacích pomůcek, jakožto přípravu na další 
školní rok.  S dětmi jsme společně zhodnotili školní rok 2018/2019 a také pokroky, kterých 
pomocí doučovacího klubu dosáhly. S dětmi byla také vedena diskuze týkající se bezpečnosti 
v dopravě, na hřištích a na koupalištích v době prázdnin. Rovněž s dětmi byla vedena diskuze 
na téma prevence před úrazy a drobná ukázka první pomoci.  
 
Aktivita č. 4: Rozvoj spolupráce pedagogických pracovníků, sociálních a zdravotních 
služeb a rodiny ve vzdělávání.  
I. Workshopy pro rodiče žáků ze socioekonomicky znevýhodněného a kulturně 
odlišného prostředí o důležitosti vzdělávání.  
 
V dubnu, dne 11. 4. 2019 se uskutečnil workshop na téma: Vývojové potřeby dítěte a 
rodičovské kompetence. Setkání se zúčastnilo 6 členů. Mezi účastníky byli doučující 
pracovníci NNO EUROTOPIA.CZ, rodiče doučovaných žáků a poradenský pracovník. 
V úvodu workshopu měli možnost rodiče sdělit veškeré informace týkající se doučování 
jejich dětí. Poradenský pracovník se zaměřoval především na reflexe a zpětné vazby od rodičů 
k doučování. Všichni rodiče uvedli, že u dětí pozorují výrazné zlepšení v prospěchu, zejména 
v matematice, anglickém jazyce a českém jazyce.  
Druhá část workshopu byla zaměřena na vývoj dítěte v období pubescence, na změny 
v hormonálním vývoji a období vzdoru a odporu k autoritě.  



Po skončení workshopu rodiče ještě individuálně konzultovali své potřeby s poradenským 
pracovníkem.  
 
V květnu 29. 5. 2019 se uskutečnila platforma mezi doučovacím klubem EUROTOPIA  a 
partnerem ZŠ Žižkova. Platforma se uskutečnila na partnerské škole ZŠ Žižkova. Tématem 
platformy byla komunikace se sociálními a zdravotními službami a následně bylo řešeno téma 
poruchy příjmu potravy u dětí.  
Mezi přítomnými byli členové z řad neziskového sektoru, členové školského sektoru, 
doučující a významnou roli sehrávali samotní rodiče, pro které bylo prioritně setkání určeno. 
Cílem platformy bylo odborné setkání zaměřené na podporu a výměnu zkušeností, 
individuální konzultace s rodiči zaměřená na poskytování zpětné vazby k doučování a diskuse 
týkající se komunikace se sociálními a zdravotními službami. Dále bylo stěžejním tématem 
poruchy příjmu potravy.  
 
 
II. Spolupráce s rodiči a osvětová činnost pro rodiče v oblasti inkluzivního vzdělávání.  
Pomoc a podporu rodinám doučovaných dětí zajišťoval poradenský pracovník 
EUROTOPIA.CZ, o.p.s., který poskytoval komplexní poradenství týkající se inkluzivního 
vzdělávání a samotného doučování v klubu, zajišťoval podporu a pomoc při jednání s 
pedagogickými pracovníky, psychology, terapeuty, sociálními pracovníky a dalšími 
institucemi. Motivoval rodiče dětí, které žijí v sociálně znevýhodněném prostředí k překonání 
bariér, které často ovlivňují další vzdělání dětí. Také zajišťoval vzdělávací volnočasové 
aktivity pro děti, které byly zaměřeny primárně na rozvoj klíčových kompetencí a 
gramotnosti. Poradenský pracovník komunikoval s řediteli středních škol ohledně přijímacích 
řízení.  
 
V období od března do června se poradenský pracovník zaměřoval na reflexi dosažených 
výsledků dětí ve škole, posilování vztahů a vazeb v rodině a mapování chování ve škole, také 
zdravotního stavu dětí a jejich poruch. Z pozorování při doučování a náslechů poradenský 
pracovník vypozoroval, že u řady dětí jsou problémy v navazování vztahů a vazeb, problémy 
v zachování pozornosti, problémy v rodinných vztazích, atd. a na základě toho komunikoval 
situaci s rodiči a následně psychologem či terapeutem. Dále byl poradenský pracovník 
v intenzivním kontaktu s psychologem, se kterým konzultoval výchovné a vzdělávací 
problémy dětí, výstupy z PPP a jejich doporučení, rovněž vzdělávací potřeby pro děti se 
školním vzdělávacím plánem. Také pracovník s psychologem konzultoval nákup vhodných 
didaktických pomůcek pro rozvoj dětí.  
 
III. Informační a osvětová kampaň směrem k širší veřejnosti – eliminace stereotypů, 
přijímání rozmanitosti směrem ve vztahu k inkluzivnímu vzdělávání.  
Poradenský pracovník informoval veřejnost o projektu Podpora inkluzivního vzdělávání a 
sděloval veřejnosti informace a možnosti zapojení se do doučovacího klubu. Poradenský 
pracovník se účastnil komunitního plánování ve městě Krnov, kde prezentoval výsledky a 
činnost doučovacího klubu.  
Dne 8. 4. 2019 se poradenský pracovník účastnil akce Mezinárodní den Romů, kde rovněž 
prezentoval činnost doučovacího klubu, podílel se na přípravě aktivit a pro děti ze sociálně 
vyloučené lokality, které navštěvují doučovací klub, organizoval zábavné vzdělávací 
odpoledne.  



 
IV. Podpora rodičů při jednání s pedagogickými pracovníky a sociálními službami.  
Poradenský pracovník byl také v kontaktu se školami, zejména se sociálním pracovníkem ze 
ZŠ Janáčkovo náměstí, se kterým řešil výchovné a vzdělávací problémy dětí, také zvládání a 
posilování rodičovských kompetencí. Dále byl doučující pracovník v kontaktu s třídními 
učiteli dětí. 
Poradenský pracovník doprovázel rodiče dětí do škol na individuální jednání k řešení situace 
dětí. Dále byl poradenský pracovník v kontaktu se střediskem výchovné péče v Krnově a řešil 
individuální vzdělávací plány, s pracovníky řešil výchovné problémy, rodinné zázemí, školní 
přípravu a docházku do SVP v rámci pravidelného skupinového programu. 
Poradenský pracovník byl v kontaktu s pedagogickou psychologickou poradnou, se kterou 
konzultoval diagnostiku dětí, které mají vzdělávací problémy, a na základě doporučení z PPP 
přizpůsoboval metody výuky a konzultoval postupy s doučujícími pracovníky.  
Poradenský pracovník se účastnil případových konferencí, které byly pořádány oddělením 
sociálně právní ochrany dětí Krnov, za účelem zkvalitnění a posílení rodičovských 
kompetencí.  
Poradenský pracovník byl v intenzivním kontaktu s rodiči doučovaných dětí a s psychologem, 
který pracoval s celým rodinným systémem a předával zpětnou vazbu poradenskému 
pracovníkovi.  
Dále byl poradenský pracovník v intenzivním kontaktu s jinými sociálními službami 
v regionu, zejména se Slezskou diakonií a Armádou spásy – Azylový dům pro ženy s dětmi, 
jejichž klienti byli žáky doučovacího klubu.  
Poradenský pracovník se pravidelně scházel se sociálním pedagogem ze ZŠ Janáčkovo 
náměstí a řešil problémové situace, vzdělávací potřeby doučovaných žáků a další podporu 
v rodině.  
 

Zpracovala: Mgr. Adéla Ščurková – poradenský pracovník 

Dne: 3. 7. 2019 

Doučovací klub EUROTOPIA.CZ, o. p. s.   



 
Fotodokumentace aktivit z doučovacího klubu: 

 
 

Doučování žáků 7.a 9. třídy v doučovacím klubu EUROTOPIA.CZ 

 

 

 

EUROTOPIA Workshop ze dne 11. 4. 2019 v doučovacím klubu 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Volnočasová vzdělávací aktivita – Zločin pod lupou 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Volnočasová vzdělávací aktivita – Tatra Kopřivnice a Jeskyně Šipka Volnočasová vzdělávací aktivita – ZOO Ostrava 

 

Osvětová činnost – Mezinárodní den Romů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vzdělávací volnočasová aktivita – slavnostní rozloučení s doučovacím klubem 

 


